
Consiglio Comunale INT 399 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: BIGLIETTO DEL BUS QUANTO MI COSTI?

PREMESSO CHE

si  è  appreso  dagli  organi  di  informazione,  che  è  intenzione  dell’Amministrazione  comunale  di
aumentare il biglietto del trasporto pubblico locale, portandolo da 1,70 euro a 2 euro, ed è anche
previsto un ritocco delle tariffe dei parcheggi cittadini;

l’ultimo aumento è avvenuto il 1° luglio 2018, quando il biglietto è passato da 1,50 euro a 1,70
euro;

secondo le dichiarazioni del primo Cittadino, gli aumenti si rendono necessari a causa dell’aumento
del carburante, dell’incremento dell’inflazione, della mancata liquidazione dei ristori Covid e delle
difficoltà di bilancio della GTT;

CONSIDERATO CHE

tale  decisione  andrà  a  incidere  pesantemente  nelle  tasche  dei  torinesi,  che  utilizzano  il  mezzo
pubblico, considerato il sistema di trasporto più economico;

si continua a parlare di mobilità sostenibile, solo a parole e si va a incidere pesantemente sul costo
del biglietto del TPL;

soltanto ad aprile il Sindaco affermava che “Prima di chiedere ai torinesi di pagare di più, la città si
fa carico di migliorare il trasporto pubblico, mettendo i cittadini nella condizione di usufruire di un
servizio più efficiente e di qualità”;

un vero piano di efficientamento e miglioramento del servizio del TPL finora non c’è stato e che
ancora una volta non è stato drasticamente ridotto il fenomeno dei "portoghesi"

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
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se sia intenzione di questa Amministrazione di aumentare il prezzo del biglietto;

quali sono stati gli investimenti fatti finora per il miglioramento del TPL;

qual è l’aumento del costo del carburante complessivamente del TPL, dopo i rincari della materia
prima;

a quanto ammonta il buco del Bilancio GTT;

a quanto ammonta la mancata liquidazione dei ristori Covid

Torino, 05/07/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'

 

Pag 2 di 2


		2023-07-05T14:09:04+0200
	GIUSEPPE IANNO'


	



